
ГОЛОДОМОР В 
УКРАЇНІ 

1932—1933



Коли гулятимете Києвом, зможете 
якось зустріти цю дівчинку…. 

Що вона тримає 
в руках?

Які емоції вона у 
вас викликає?



o Найжорстокішим злочином комуністичного режиму проти 
українського народу був голодомор 1932—1933 рр. 

o Голодомор – це геноцид українського народу, акція 
знищення українців, яку проводила російська влада 

більшовиків. 

«Українських селян знищили не тому, що вони були селянами, 
а тому, що вони були українцями», — писав американський 

професор Р. Конквест.



В селян забила хліб і всю їжу, худобу. 
Бо все це було потрібне Радянській 

Державі!



Селяни здають хліб, 1930 рік



⦿ Залишившись без хліба, селяни їли мишей, щурів та горобців, 
кісткову муку і кору дерев. Конфіскації збіжжя тривали, незважаючи 
на те, що з голоду вимирали цілі села. За вказівкою московських 
емісарів В. Молотова, Л. Каґановича, П. Постишева, які керували 
хлібозаготівлею в Україні, коли хліба не було, забирали сухарі, 
картоплю, сало, соління, тобто всі запаси їжі. Траплялися випадки, 
коли вилучали навіть шкіряні речі, щоб їх не варили та не їли. 



Що ж їли люди?



Історики відтворили вигляд страв за 
спогадами людей і подали їх у вигляді меню.







Намагаючись врятуватися, тисячі селян, 
незважаючи на те, що шляхи, які вели 
до міста, були блоковані, все ж 
пробивалися туди в надії купити хліба. 
Однак сільським жителям продавати 
хліб заборонялося. Не знайшовши 
порятунку в місті, вони помирали там 
просто на вулицях. 



Трагічною була доля селянських дітей, котрим випало 
відчути на собі пекло Голодомору. "Була весна 
1933 р., — згадує один із очевидців, — білим 
цвітом цвіли вишні, яблуні, були погожі весняні 
теплі дні, але сільські діти не бігали, не гралися, а 
сиділи попід тинами з попухлими ногами, 
складеними в калачик. У той час у кожному класі 
сільської школи висів лозунг: "Спасибі товаришу 
Сталіну за щасливе дитинство!"



❖ Голод, що поширювався протягом 1932 р., набув 
найстрашнішої сили на поч. 1933 р. За підрахунками 

дослідників, в Україні щодня помирало голодною 
смертю 25 тис. осіб, щогодини — 1 тис, щохвилини — 

17. 





Пам’ять
⦿ Згідно з Указом Президента України, 

починаючи з 2000 р. у четверту суботу 
листопада в нашій державі щорічно 
відзначається День пам'яті жертв Голодомору і 
політичних репресій.). В кожному місті України 
проходить акція «Запали свічку пам’яті» о 16:00





Ми пам’ятаємо…..


